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INSTRUCTION MANUAL

Rotary Mower

Model LK

Before you take the mower in service the first time, you must read this instruction manual attentive and take also
care of the mentioned precautionary measures.

In this manual all items concerning your safety are marked with this symbol. Pass all these user and
precaution instructions also to other users.

When ordering spare parts, please indicate model name and serial number, part number and description as given in this
parts list. We advise you to write the model name and serial number (see number plate on machine) on the Declaration
of Conformity {chapter 1.13 page 11)

We wish you every success with your ‘PERFECT* Rotary Mower !

© Copyright 01-01 2012 Van Wamel B.V,
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1. Instruction manual

SAFETY INSTRUCTIONS

A

In this manual all subjects concerning the users and/or bystander safety are marked with the attention
symbal as printed here above. Any person using this equipment should be notified of these instructions and
precautions.

1.1 General

This mower is developed and produce to the latest level of technique.

This means this mower is built in accordance with the European Machine Directive concerning health and
safety.

The mower is provided with the CE-mark.

The manufacturer is not responsible for unsafe situations, accidents, and/or damage which results of:
Ignoring of the permitted application of the machine

Ignoring of the warnings and/or precautions decals on the machine or written in this instruction manual
Insufficient servicing of the machine

Use for other applications as pre-scribed in this manual

Alternations done by others. This is also obtaining when using spare parts others than prescribed by the
manufacturer

This manual contains useful information for the use, service and repair of this Perfect rotary mower. These
advices / information should be taken care of and be followed.

Further on is this deal covered by the general delivery and payment regulation of the Dutch "Metaalunie"
The serial plate, which you will find at back side of the mower, gives you relevant information

1.2 General information

1.2.1 Machine identification

This instruction manual and parts list relates to the “PERFECT” rotary mower series LK. The number behind the
fetters "LK" gives you the cutting width in centimetres.

In series these mowers can be coupled to the tractor cither central or in an offset position to the right side.

All the blades of the LK mowers are direct driven. Hercby these mowers are able to cut heavier grows,

The mower's drive line is protected against shock loads by flexibie couplers between the gearboxes and a (slipping
plate) overload clutch in the P.T.O. shaft.

The mowers are carried by a skid at each side of the mower.

Optional these mowers can be provided with the following items:

- arear roller and / or saucer for more stability on uneven land

- 2fix front wheels

- ahydraulic operating offset device for the models LK-185, -215, -245 and -275.

1.2.2 The permitted application

¢ This mower may only be used for the kind of work for which it has been developed;

- to cut grass in pasturcs, orchards, vineyards, roadsides ctc.
- not to work on uneven and/or rocky territories.

e The manufacturer is safeguarded against all damage caused by working-/cutting-conditions not
mentioned/permitted by the manufacturer. All damages/costs caused by this kind of usage are for the account of
the user of the machine.

e To the right way to use the machine belongs also:

- to take care of the permitted applications of the machine
- to respect the safety- and precaution-instructions, see chapter 1.4

5



- to respect the maintenance- and service-instructions, see chapter 1.4
- io replace parts always by original Perfect sparc parts or by sparc parts which apply to the Perfect
specifications.

e This machine may only be maintained and serviced by mechanics who have read this instruction manual
attentive, who have experience to service this kind of machinery and who have been pointed out the danger of
this kind of machinery.

e The user should take care of the following rules and prescriptions:

- general safety measures

- precaution

- general traffic rules,

Check the precaution decals on the machine and handle in accordance herewith.

¢ The manufacturer is safeguarded against all kind of damages/costs and/or injury caused by alteration(s) of the
machine done without a written permission of the manufacturer. All consequences of this kind of altemations are
for the account of the owner/user.

s It is strongly recommended not to work on rough and/or rocky terrain with this machinc. Stones and/or other kind
of massive object can damage the machine, Also this can create dangerous situations. Be careful no stones or
other massive objects come(s) under this machine.

In spite of all precautions is it forbidden that accept of the tractor driver nobedy else (alse
animals) stays nearby (less than 100m) the machine whilst it is working / running.

1.3 Technical Specifications

LK-140 | LK-160 | LK-185 | LK-215 | LK-245 | LK-275
Cutting width cm 140 160 185 215 245 275
Number of blade spindles n 2 2 2 2 3 3
Minimum tractor power rate kWipk | 26/35 30/40 33/45 37/50 40/55 47/65
Max. tractor power rate (without safety clutch) kW/pk | 41/55 41/55 41/55 55/75 55/75 55/75
Cutting height em| 5-12 | 5-12 ] 5-12 | 5-12 | 5-12 | 5-12
Attachment Kat.| 1/1 P/ 1l L/ /1 i/l 1/ 11
Transport width cm| 152 172 187 227 257 287
Transport height cm 55 55 55 55 55 55
Machine length (for 3-point pin) em| 135
Weight with PTO kg
Weight with rear roller and PTO kg

1.4 Precautions

MAIN PRECAUTION
In this manual all the items concerning the driver and/or other people safety are marked with
the "Sign" which you see at the right.
Please instruct other user of the machine also to read this manual carefully
Every time before you take the machine in service you must check the machine and the
tractor on all safety precautions.

1.4.1 Safety decals

The waming decals on the machine give you important assignments how to use the machine.
Check presence of all decals, and replace them if necessary.

| O Mt I 6

Nr. 50 +51 > A
1 N 1
[ L__J |
Nr. 52 + 53 >
LK-275 H

Figure 1, Position of the safety decals.



Nr. 50, Carefully read instruction manual
before handling the machine.

S o
Observe instructions and safety rules when \b ® q\
operating. -

- STOP
@e‘ Nr. 52, Wait unit all machine components

have completely stopped before touching

them.
Stay clear of mower knife area as long as

tractor engine is running with PTO

Nr. 51, Shut off engine and remove key connected.
before performing maintenance or repair
work.

-1

Nr. 53: Stay clear of swinging area of
machine.

14.2

Rest risk

when this machine is in service (safety distance is 100 meter)

f In spite of all the precautions it is forbidden that any body else than the tractor driver is in nearby

1.4.3 Safety prescription for the user of the machine

To the right dnd safe way to usc the machine belongs also:

144

~

to take care of the permitted applications of the machine

to respect the safety- and precaution-instructions

to respect the maintenance- and service-instructions

to replace parts always by original Perfect spare parts or by spare parts which apply to the Perfect specifications.

General Precautions

The warning decals on the machine give you important assignments how to use the machine (see also chapter
1.4.1).

Check presence of all decals, and replace them if necessary.

During night road-transport and also when weather conditions make it necessary the tractor and machine must
be provided with correct illumination.

Take care of all precautions written in this manual and prescribe by the law.,

Before taking the machine in service you must make yourself familiar with all functions and parts of the
machine.

Because of spinning parts (P.T.O. shafi, pulleys and V-belts) it is recommended strongly that the tractor driver
wears tight-fitting cloths.

To limit fire risk it is recommended strongly to clean the machine at regular times, also underncath the
protection covers,

The machine must be coupled to the tractor as written in this manual

When the machine is coupled to the tractor, the tractor must be sccured against rolling by the hand-brake.
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During coupling it is anybody forbidden to stay in between tractor and machine.

During road transportation the machine must always be coupled central.

Tractor front-counter-weights must be placed at the prescribed places.

Pay attention to the maximum allowed axe-load, especial by front mounted machines.

It is forbidden to transport people and/or animals on the machine during cutting-work and/or road-transport.
Before you put the machine in service you must check if nobody, also children and animals, stays nearby the
machine. Be aware you have an unobstructed view.

During road-transport and work it is forbidden to the tractor driver to leave the cabin.

Adapt the speed to the circumstances. Be careful when working at hill -sides and at sharp turns.

The drive- and brake-demeanour of the tractor will be influenced by the coupled machine and counter-weights.
Be careful, keep sufficient brake-distance.

Take care of the outstanding machine in tums.

Do not take the machine in service before you have checked the condition of all protection clements. Replace
them if necessary.

Before the tractor driver leaves the cabin he has always to disengage the tractor P.T.O. shaft, to pull the hand
brake, to shut-off the motor and to pull the tractor key out.

P.T.OQ. driven machine

Only use the P.T.O. shaft (with shear bolt protection) that is supplied with the machine it-selves.

Check the protection guards of tractor, machine and P.T.Q. shaft,

Check the overlap of the protection guards, this should be at least 50 mm. Also if using a P.T.O. shaft with
overrunning clutch.

Check the overlap of work- and protection-tubes, in all work- and transport-positions of the machine.
(Dis-)connecting of the P.T.O. shaft is only permitted when the tractor P.T.O. shaft is disengaged, the motor is
shut-off and the tractor key is pulled out.

Be sure that the P.T.O. shaft is coupled correctly, The sliding pins should fit the corresponding slots and they
should be retumed in out-standing position.

Secure the protection guard against spinning by fixing the chains.

Before you engage the tractor P.T.O. you must check if the chosen tractor P.T.O. speed corresponds with the
prescribed speed of the machine. The machine speed is indicated on a decal on the gearbox-cover.

Before you engage the tractor P.T.O. you must check if nobody, also children and animals, is ncarby the
machine.

Never engage the tractor P.T.O. when the tractor motor is shut-off.

Disengage the tractor P.T.O. when the angle of the P.T.O. shaft becomes to big.

Be aware that the machine will still run for a while after you have disengaged the tractor P.T.0. Do not come
close to the machine while it is still running.

Only when the machine completely stands still, it is allowed to start adjustment-, cleaning-, service- and/or
repair-work.

Adjustment, cleaning-, service- and/or repair-work are only allowed to be done when the tractor P.T.O. shaft is
disengaged, the motor shut-off and the tractor key is pulled out.

The disconnected P.T.O. shaft must by ‘stored™ by the corresponding chain.

After you have disconnected the P.T.0O. shaft you must replace the tractor P.T.O. shaft cover directly

Service

During adjustment-, cleaning- and service-work, but also when you have to remove an object out of the
machine you must disengage the tractor P.T.O. shaft , shut-off the motor and pull the tractor key out.

Check at regular times (at least every 8 hours) all bolts and nuts. Re-tight them if necessary.

Use adequate supports when you have to work under a lifted machine.

Use always correct tools and wear gioves when you replace blades.

Collect used and excess oil and grease for environment friendly disposal.

Check at regular times (at least every 8 hours) the condition of the protection clements and wear-off parts.
replace them if necessary.

Disconnect the dynamo dnd the battery during electric welding-work.

Replacement parts must comply at least the manufacturer specifications.

You do not have doubts when you use original Perfect parts !!!

1.5 Transport

Unloading and transport of the mower may only be done with a forklift with sufficient lift capacity. See chapter 1.3,
Technical Specifications, for the weight of the mower.
The mower should be lified at the 3-point coupling pins.
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1.6 Putting in service

Nobody should stand in between the tractor and the machine when you change the mower from mid
mount to offset-position.

1.6.1 Fitting to the tractor

The machine is suitable for every standard 3-point linkage Kat. | and also for tractors with lower 3-point linkage
width Kat | (mid — mid 720mm) and ball with holes Kat il (g 28mm).

The machine is coupled to the tractor lower links with pins. Do not forget to lock these pins with the supplied spring
locks.

When the mower and tractor stands on a flat surface you should adjust the top link in such a length that the top link
pin, at the mower side, is located in the middle of the slot hole.

Doing so the mower can follow contours of an uneven ficld freely, this gives a nice and equal cut and the machine
will not be overloaded.

1.6.2 Cutting height

The cutting height can, if necessary, be adjusted as follows:

By resetting the bolting-on bolts in one of the other adjusting holes in the skids. The highest hole will give you the
highest cut (approx. 100 mm, 4”) and the lowest hole the lowest cut (approx.50mm, 2+).

Adjust also the position of the rear roller by resetting the roller fixing bolts.

1.6.3 P.T.O. shaft

The P.T.O. shaft supplied with the machine, with over-running clutch and overload cluteh, has a retracted length
of £ 1050 mm (£ 417). This length is correct for most of the popular tractor sizes. However it is strongly
recommended to check the proper length of the P.T.O. shaft before operating the machine. if necessary you should
shorten the PTO shaft according to the instructions attached to the P.T.O. shaft. Check the proper length as well in
transport- as in work position!

Check the iength of the overlap of the protection elements; this should be at least 50 mm (27).

The guard tube of the P.T.O. shaft must be secured against rotation by the little chains.

Remark: At all time a PTO shaft with over-running clutch and overload clutch should be
used!

The overload clutch should be set at 1800 Nm (16.000 Ibf.in).

1.6.4 Gearbox

To protect oil to drain during transport from manufacturer to grower, the breathers are replaced by plastic plugs.
Before taking the machine in service the plastic plugs must be replaced by the breathers, During transport the
breathers are fixed to the drive shafts of the gearboxes.

1.6.5 Transport

During road-transport the machine is carried by the tractor 3-point linkage.
Lock the spring loaded swing arms in the inner position.

1.6.6 Precautions

Every time before you take the machine in service the following items have to be checked:
s Oil level in gearbox (chapter 1.5)

e Condition of cutting blades (chapter 1.6)

e Grease points (chapter 1.7)

1.7 Driving speed

Depending on vegetation and working conditions the recommended driving speed is 3 — 6 km./h. (1,5 - 4 M.P.H.).

1.8 Gearbox

Before operating the machine and further at regular intervals, the following points should be checked:
- Oil level:

This is correct when the oil reaches just to the hole of the oil level plug at the side of the gearbox.
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- Breathers:

These should be free of obstruction. The cap must be slightly compressible. Clean by biowing through from the
inside.

Renew oil afier the first 20 working hours and further afier every 100 working hours, but at least once a season.

To renew the gearbox oil handle as follows:
Run the mower for a while to warm up the oil.

Put the mower upside down with a forklift on a suitable support. Remove breathers and plugs so the old oil can
drain.

s+ Collect the old oil, e.g. in a bucket, for environment friendly disposal. ***

Out the mower right-up and pour | — 2 liter diescl-oil through the breather hole in each of the housings. Clean the
intemal gearboxces, by washing with the diesel oil, by tuming the blade spindles a few times by hand. Then drain and
collect the dirty dicsel oil and refili the gearboxes to required oil level and refit the breathers.

Fill up only to the proper level, and always use the same oil. SAE 80W/90 gear-oil is advised, or SEA-120 in
extremely warm climates. The side gearbox + 0,95 liter, the main gearbox =+ 1,5 liter.

*** Note: Allow the oil enough time to sink through the bearings.

1.9 Cutting blades

1.9.1 General
* Only by using original Perfect parts will assure you of a safe service of the mower. So use by replacement only
original “PERFECT?” parts.
= Every time before the machine is taken in service the cutting blades should be checked: are no blades lost, are

they in good shape? Replace the blades if necessary by original Perfect parts, see also chapter 1.8.4.
Check if the biade-holders are not broken or cracked.

When the mounting-on bolts have to be replaced you should always use original Perfect bolts M16, quality 8.8.
Fasten the lock-nuts with a torque of 215Nm (1900 Ibf.in)
The blade have to be replaced when there is no longer any overlap.

No risks !!!
No experiments with imitation parts, use only original Perfect parts!

1.9.2 [n service

When the mower starts to vibrate the tractor P.T.O. shaft should be disengaged immediately. Check the condition of
blades, blade-holders and blade-rotors.
Replace broken or damaged parts by original Perfect parts.

1.9.3 P.T.O./blade speed

Always speed up slowly the P.T.O. shaft to the prescribed speed of 540 RPM before starting to cut.
The correct speed is indicated on the gearbox cover.

1.9.4 Replacement of swing away blades
Remove the lock nuts M 16,
Tum-over the blades when only one cutting edge is wear-off or replace them.

Replace also the fixing bolts and the lock nuts. Use always original Perfect bolts and nuts. Bolts M16 quality
8.8.

¢ Fasten the lock nuts with a torque of 215 Nm (1900 Ibf.in).

1.10 Flexible Couplers

Before operating the machine and further at regular intervals, you should check the condition of the flexible couplers
/ rubber elements of the Aexible couplers in connection shafts between the gearboxes and between the gearboxes and
biade holders.

In occasien of repair it is important that you do not change the timing between the blades. When you would
change the timing the blades will hit cach other during service!

For repair on the couplers between the gearboxes and the blade holders you should follow the instruction written on
page 111!
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1.11 Service

Before operating the machine check if all points as stated below have been greased properly. Lubricate as follows.

1.11.1 P.T.O. shaft

+ Profile tubes:
Lubricate every 24 hours of operation, and wash them clean periodically in order to remove dirt and accumulated
contaminated grease.
s Guard tubes:
Lubricate every 40 hours of operation.
¢  Yoke crosses:
Lubricate every 8 hours of operation.
e Slide pins:
Oil regularly the pins.

1.11.2 Bearing houses / rotor shafts
Lubricate every 8 hours of operation.

1.11.3 Rear roller (optional)
Lubricate the bearings of the rear roller every 8 hours of operation.

1.11.4 Wheels

The wheels of these mowers is provided with bearings with 2RS seals. These bearings are greased for life, do
neced to be re-greased.

1.12 Important advises

1.12.1 Winter services

It is important when taking the mower out of service for a longer period, to carry out the following:
- Release tension of V-belts
- Re-new the gearbox oil (see chapter 1.5)
- Sharpen the blades (check the balance) or renew them
- Check which parts have to be replaced or repaired
- Wash and clean the machine completely, lubricate the bearings and store it in a dry place.

1.12.2 Repair

Urgent repairs and parts supplies arc expensive. Why not use the winter months to bring your machine in a
"Perfect* condition for the next season.

1.12.3 Caution

No persons, other than the tractor driver, should be near the mower whilst it is in operation, Never
walk close to the rear of the machine.

The tracter driver should never leave the tractor seat before disengaging the tractor P.T.O. shaf,
stopping the engine and pulling the tractor key out.

Never remove guards when the machine is opcrating.

Never touch the machine before being for 100 2% sure that all parts ( P.T.O. shaft, blades, belts and
pulleys) have stopped rotating.

This machine is supplied for use in agriculture for cutting grass in vineyards and orchards.

>

Avoid uneven territories and rocks and/or any other solid ebjects under the machine.
During adjustment-, cleaning- and service-work but also when you have to remove an object out of the machine you
must always disengage the tractor P.T.O. shaft, tum-off the tractor motor and pull out the tractor key.

1.13 Declaration of Conformity

See next page.
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EG-Declaration of Conformity for machinery

in accordance with the Machine Directive 11 A

We Van Wamel B.V.
Energieweg 1
6658 AE Beneden-Leeuwen
The Netherlands

Tel. 1+ 31 487 592944
Fax 1+ 31 487 592970

Email : perfect@vanwamel.nl

Declare under our sole responsibility that the following product

'PERFECT' rotary mower model LK

Model name D rerreireareraieeerissssrasatesesaaseenaaaenns
Serial number L eereereet ettt aeaertaeaaraaeaanaaeaarernaans
Date of manufacturing  : ..coooceevvvcneeerreeecee e

to which this declaration relates, is in compliance with the relevant harmonised standards:

NEN-EN-294, NEN-EN-349, NEN-EN-745,
NEN-EN-811, NEN-EN-12100-1, NEN-EN-12100-2

as well to the basic safety and health requirements of

Machinery Directive 89/392/EEC, as amended,
91/386/EEC and 93/44/EEC, 93/68/EEC and 98/37/CEE and 2006/42/CEE

Tl
Beneden-Lecuwen, January 2012

F.M.M. Van Wamel
Managing Director

12



MANUEL D'INSTRUCTION

Faucheuses-broyeuses

Modeéle "LK”

Avant la premiére mise en marche de la faucheuse-broyeuse "Perfect", lisez attentivement toutes les instructions
et faites en sorte que toutes les mesures de précaution mentionnées ci-dessous soient prises.

Dans le présent manuel, tous les sujets concernant votre sécurité sont marqués avec ce symbole. Tout
utilisateur de la machine doit étre mis au courant de ces instructions et précautions,

Dans votre commande de piéces détachées, veuillez mentionner fe modéle et fe numére de la machine ainsi que le
numéro et la désignation de la pi¢ce désirée comme indiqué dans le catalogue. Nous vous conseillons de noter dans la
déclaration de conformité (page 59} Ie modeéle et Ie numéro de la machine comme indiqué sur sa plague signaiétique.

Nous vous souhaitons un bon rendement de votre faucheuse-broyeuse "Perfect”!

© Copyright 01-01 2012 Van Wamel B.V.
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1. Manuel d'instruction

PRESCRIPTIONS GENERALES DE SECURITE

Dans le présent manuel tous les sujets concernant votre sécurité sont marqués avec ce symbole,
Tout utilisateur de ia machine doit &tre mis au courant de ces instructions et précautions.

1.1 Généralités

1.1.1 ldentlfication

La désignation du modéle sc compose de deux lettres suivies par un chiffre.

Les lettres, dans le cas qui nous conceme “LK", indiquent que cette faucheuse est une faucheuse rotative pour
verger, vignes, prairies, espaces verts etc. Ces faucheuses sont pourvues d'un long patin de chaque cété du chassis
principai. En option, la faucheuse peut également étre équipée d'un rouieau a l'arriére de la machine et roues .

Le modéle "LK-185, -215, -245, et -275" est accouplé au tracteur au moyen de chevilles. Ces faucheuses peuvent
étre accouplées en axial ou en déporté 450 mm vers la droite.

Le chiffre derriére ies lettres indique la largeur de travail de Ia machine en centimétres,

1.1.2 Utllisation conforme de la machine

Observer strictement les avertissements apposés sur la machine.

e Les machines "LF” ne doivent &tre utilisées que pour les travaux pour lesquels clles ont été construites ;

{utilisation conforme de la machine)

- fauchage de I"herbe dans des plantations fruitiéres

- fauchage de I'herbe dans des vignes

- fauchage de I"herbe dans des terrains de camping, aires de stationnement, aérodromes ctc
- nettoyage des piturages

¢ En cas de dommage li¢ a 'utilisation de la machine hors du cadre des applications spécifiées par Van Wamel
B.V,, Ia responsabilité de celui-ci sera enticrement dégagée.

e Toute utilisation de Ta machine hors du cadre de la destination d’origine se fera aux risques ct périls de
I"utilisateur.

e Les machines "LF” ne doivent étre utilisces, entretenues ct réparées que par des personnes compétentes,
familiarisées avec les caractéristiques ct modes d’utilisation des machines. Ces personnes doivent aussi étre
informées des dangers auxquels clles pourraient étre exposées.

e L’utilisation conforme de la machine impligue également:

- le respect des prescriptions d'utilisation, d’entretien et de maintenance spécifiées par le constructeur;
- Tutilisation exclusive de piéces de rechange, d’équipements et d’accessoires d’origine ou préconisés par le
constructeur.

¢  Van Wamel B.V. décline toute responsabilité en cas de modifications de la machine effectuées par I'utilisateur
fui-méme ou toute autre personne, sans I’accord écrit préalable de Van Wamel B.V. L'utilisateur sera entiérement
tenu responsable des conséquences de telles modifications

s L’utilisateur cst tenu au respect scrupuleux de la réglementation en vigueur en matiére de :

- sécurité du travail (code du travail)
- circulation sur la veic publique {code de la route)

e |l est fortement déconseillé d'utiliser la machine sur des terrains rabotcux. Les picrres et objets lourds ct/ou
massifs peuvent gravement endommager la machine, créant en outre des situations dangereuses.
- éviter les terrains raboteux
- eviter le passage de cailloux ou autres objcis solides sous la machine

Avant fa mise en route de la machine et le démarrage des travaux, contréler les abords immédiats (présence
d'enfants et/ou d'animaux),

Eloigner toute personne ou tout animal de la zone de danger, 100 m, de la machine (risgues
de projections ! ! 1).

52



REGLE PRINCIPALE

1.2

1.2.1

10.
1.
2.
13.

14.

15.
i6.
17.
18,

19.

20.

=]
b

23.
24,

Avant chaque utilisation et mise en service de ’ensemble tracteur-machine, s’assurer de sa
conformité avec la réglementation en matiére de sécurité du travail et avec les dispositions du
code de la route.

Prescriptions de sécurité

Généralités

Outre les instructions contenues dans cette notice, respecter la Iégisiation relative aux prescriptions de sécurité
ct de prévention des accidents.

Les avertissements apposés sur la machine indiquent les mesures de sécurité a observer et contribuent a éviter
fes accidents,

Lors de la circulation sur la voie publique, respecter les régles du Code de ia Route.

Avant de s'engager sur la voie publique, veiller a Ia mise en place et au bon fonctionnement des protecteurs et
dispositifs de signalisation (lumineux, réfléchissants...) exigés par la loi.

Avant de commencer le travail, utilisateur doit toujours se familiariser avec les organes de commande ct de
manceuvre de Ia machine et leurs fonctions respectives. En cours de travail, il sera trop tard pour le faire.
L'utilisateur doit éviter de porter des vétements flottants qui risqueraient d'étre happés par des éléments en
mouvement.

L'accouplement de la machine au tracteur ne doit se faire que sur les points d'attelage prévus a cet effet
conformément aux normes de sécurité en vigueur,

Avant d'atteler la machine, s'assurer que ic lestage de I'essicu avant du tracteur sera suffisant. La mise en place
des masses de lestage doit s faire sur les supports prévus a cet effet conformément aux prescriptions du
constructeur du tracteur.

Respecter la charge d'essieu maximum et le poids total roulant autorisé en charge. Respecter le maximum
autoris¢ pour la circulation sur la voie publique.

Lors de l'attelage et de la dépose de la machine, placer la ou les béquilies dans la position prévue.

La prudence est de rigucur lors de I'atteiage de la machine au tracteur et lors du désaccouplement.

Ne pas se tenir entre Ie tracteur et Ta machine sans avoir préalablement serré le frein d'arrét et / ou avoir plact
des cales sous les roues et arreté [a prise de force.

Avant chaque utilisation de la machine, contrdler le serrage des vis et des écrous, en particulier de ceux qui
fixent les outils (couteaux, boitier, patins, palicr). Resserrer si nécessaire.

Attention !

Des zones d'écrasement et de cisaillement peuvent exister sur les organes commandés a distance, notamment
sur les organes 4 commande hydraulique ou pncumatique.

Ne pas se tenir dans la zone de manceuvre de la machine.

Avant dec s'engager sur la voie publique, placer la machine cn position de transport, conformément aux
indications du constructeur (position axiale).

Toutes les commandes & distance (corde, cible, tringle) doivent étre positionnées de telle sorie qu'clies ne
puissent pas déclencher accidentellement une manceuvre pouvant provequer un accident ou des dégits.

Avant toute utilisation de la machine, s'assurer que tous les dispositifs de protection sont en place et en bon
élat. Les protecteurs endommagés doivent étre immédiatement remplacés.

La vitesse et le mode de conduite doivent toujours étre adaptés aux terrains, routes ct chemins. En toute
circonstance, éviter les brusques changements de direction,

La précision de la dircction, I'adhérence du tracteur, Ia tenue de route et I'efficacité des dispositifs de freinage
sont influencés par des facteurs tels que : poids ¢t nature de la machine attciée, lestage de l'essicu avant, état du
terrain ou de la chaussée.

il est donc impératif de veiller au respect des régles de prudence dictées par chague situation.

Redoubler de prudence dans les virages cn tenant compte du porte-a-faux, de la longueur, de la hauteur et du
poids de la machine.

Le transport de personnes ou d'animaux sur la machine lors du travail ou fors des déplacements est strictement
interdit.

Avant la mise en route de la machine et le démarrage des travaux, contréler fes abords immédiats (enfants
1.Veiller a avoir une visibilité suffisante ! Eloigner toute personne ou animal de la zone de danger de Ta
machine (risques de projections !).

Ne jamais quitter fe poste de conduite lorsque le tracteur est en marche.

Avant de descendre du tracteur ou avant toute intervention sur la machine, couper le moteur, retirer la clé de
contact et attendre ['arrét complet de toutes les pidces en mouvement.

Utiliser un tracteur équipé d'unc cabine de sécurité. Laisser les vitres de la cabine fermée pendant Futilisation
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de la machine.

Avant toute intervention sur la machine, s'assurer que celle-ci ne pourra étre mise en route accidentellement.
Afin de limiter les risques d'incendie, nous vous conseillons de nettoyer réguliérement la machine, également
sous les capots de protection. Les capots de protection doivent ensuite étre refixés avec les boulons d'origine.

Transmisslon a cardan

N'utiliser que les arbres de transmission a cardan foumis avec la machine ou recommandés par le constructeur.
Les protecteurs des prises de force et des arbres de transmission 4 cardan deivent toujours étre en place et en
bon état.

Egalement en cas d'utilisation d'un accouplement 4 roue libre, il doit y avoir un chevauchement minimum de 50
mm entre Ie capot de protection ct Ie protecteur de prise de force.

Veiller au recouvrement correct des tubes des arbres de transmission a cardan, aussi bien en position de travail
qu'en position de transport.

Si l'arbre de transmission & cardan est équipé d'un limiteur de coupic ou d'une roue libre, ceux-ci doivent
impérativement étre montés sur fa prise de force de Ta machine,

Avant de connecter ou de déconnecter un arbre de transmission a cardan, débrayer la prise de force, couper le
moteur ct retirer la clé de contact.

Veiller toujours au montage et au verrouillage cotrect des arbres de transmission d cardan.

Veiller toujours 4 ce que les protecteurs des arbres de transmission a cardan soient immobilisés & l'aide des
chainettes prévues a cet effet.

Avant d'embrayer la prise de force, s'assurer que le régime choisi et le sens de rotation de la prise de force sont
conformes aux prescriptions du constructeur.

Avant d'embrayer la prise de force, s'assurer qu'aucune personne ou animal ne se¢ trouve  proximité de la
machine.

Ne jamais embrayer la prise de force lorsque le moteur du tracteur est coupé.

Débrayer la prise de force lorsque les fimites angulaires de 'arbre de transmission & cardan prescrites par le
constructeur risquent d'étre dépassées.

Attention!

Aprés le débrayage de la prise de force, les éléments cn mouvement peuvent continuer & tourner pendant
quelques instants. Ne pas s'en approcher avant I'immobilisation totale.

Lors de la dépose de la machine, faire reposer les arbres de transmission a cardan sur les supports prévus a cet
cffet.

Aprés avoir déconnccté ['arbre de transmission a cardan de la prise de force du tracteur, recouvrir avec ic
capuchon protecteur libre prise de force coté tracteur.

Les protecteurs de prise de force et d'arbres de transmission 4 cardan endommagés doivent étre réparés /
remplacés immédiatement.

Avant d'effectuer des travaux de lubrification, d'entretien ou de réglage sur une prisc de force ou sur une
machine entrainée par prise de force, toujours débrayer la prise de force, couper fe moteur du tracteur et retirer
la cié de contact.

Entretlen

Avant de procéder a travaux de maintenance, d'entretien ou de réparation, ainsi que lors de la recherche de
I'origine d'une panne ou d'un incident de fonctionnement, toujours débrayer la prise de force, couper le moteur
et retirer la clé de contact.

Contrdler régulierement le serrage des vis et des écrous. Resserrer si nécessaire!

Avant de procéder 4 des travaux d'entreticn sur une machine en position relevée, étayer celle-ci a I'aide d'un
moyen approprié.

Lors du remplacement d'une piéce, mettre des gants de protection et utiliser un outillage appropri¢.

Pour ia protection de I'environnement, il est interdit de jeter ou de déverser les huiles, graisses et filtres en tous
genres. Les confier 4 des entreprises de récupération spécialisées.

Avant toute intervention sur le circuit électrique, déconnecter la source d'énergic.

Les dispositifs de protection susceptibies d'étre exposés & une usure doivent étre contrdlés régulicrement. Les
remplacer immédiatement s'ils sont endommagés.

Les piéces de rechange doivent répondre aux normes et caractéristiques définies par le constructeur. N'utiliser
que des piéces de rechange "PERFECT™".

En utilisant des pi¢ces d'origine Perfect, vous avez la garantie de conformité.

Avant d'entreprendre des travaux de soudure électrique sur le tracteur ou la machine attelée, débrancher les
cibles de I'alternateur et de la batterie.

Les réparations affectant les organcs sous tension ou pression (ressorts, accumulateurs de pression, etc.)
impliquent une qualification suffisante et font appel a un outillage réglementaire. Ces réparations sont par
conséquent réservées a un personnel qualifié,
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1.3 Mise en marche

Lors du passage de la machine du mode de transport au mode de travail, et vice versa, toujours veiller a
ce que personne ne sc trouve entre le tracteur et la machine,

1.3.1 Accouplement au tracteur

Les machines LK sont accouplées au tracteur a l'aide de tiges, page 101 et page 102 — Det. 14 et Det. 15.
Les modéles LK-185, -215, -245 et -275 peut étre accouplé en axial 4 l'arriére ou en déporté 450 mm vers la droite.
Verrouiller les tiges avee les ressorts de blocage,

Si la machine est mise a fa hauteur de coupe correcte, la cheville supéricure, page 101 et page 102 - Det. 15, doit se

trouver au centre du trou oblong au dessus de l'attelage. Ceci permet la machine de suivre plus facilement des
terrains accidentés.

1.3.2 Réglage de la hauteur de coupe

La hauteur de coupe se régle en déplagant les boulons de fixation des patins. Le trou supérieur dans le patin donne la
plus grande hauteur de coupe de + 100 mm et le trou inféricur la plus petite hauteur de coupe de + 45 mm.
Ceci s'applique aussi au rouleau..

1.3.3 Cardan de transmisslon / Régime de rotation et vitesse de prise de force

La prise de force fournic, avec roulibre ét limiteur de couple (a friction ! ), avec une longueur totale
(rentrée) de 1050 mm. Cette fongueur est correcte pour la plupart des tracteurs. 1i est cependant recommandé de
controler Ia longueur de la prise de force avant la mise en service de la machine et, si nécessaire, de raccourcir cette
longucur conformément au mode d'emploi fixé sur la prise de force. Contréler la longueur de prise de force aussi
bien au milieu qu'en position déportée, effectucr aussi ce contrdle lorsque la machine est en position relevée.
Controler si les divers ¢éiéments de protection se chevauchent toujours d'au moins 50 mm.

Lors de I'accouplement de la prise de force, la protection doit étre bloguée au moyen de chainettes pour éviter qu'elie
ne toume en méme temps que les autres piéces.

Lorsque la machine est désaccouplée, la prise de force peut étre suspendue au moyen de fa chaine bras supéricur
d'attelage. Ceci évite I'encrassement de fa prise de force.

Contrdler si le sens de rotation et Ie régime de la prise de force sont corrects. Le régime de la prise de force, pour
lequel Ia machine est congue, est indiqué sur un autocollant placé sur la machine.

Vous ne devez entrer sur le terrain qu'avec un régime maximum de 540 tpm de la prise de force.

Observation :  Le limiteur a friction doit &tre ajusté i une valeur de 1800 Nm ! !

1.3.4 Boites de renvol d’angle

Afin d'éviter les pertes d'huile pendant le transport entre I'usine et fe client, le désaérateur est temporairement
remplacé par un bouchon cn plastique.
Avant fa mise en service de la machine, ce bouchon cn plastique doit &tre remplacé par le désaérateur foumi.
Pendant le transport, le désaérateur est fixé & I'arbre d'entrainement de la boite d'engrenage.

1.3.5 Transport

Pendant lc transport sur route, fa machine est soulevée avec les 3 points du tracteur.

Ne jamais transporter la machine sur ia voie publigue en position déportée!

1.3.6 Mesure de précaution

Avant la mise en service de Ia machine, contrdler les points suivants:
e Le niveau dhuile de la boite de renvoi d’angle (chapitre 1.5)

e L'état des couteaux (chapitre 1.6)

e Les points de graissage (chapitre 1.7)

1.4 De conduite

En fonction de la végétation, de I'état du sol et autres conditions de travail, une vitesse de conduite de 3 i maximum
6 km/heure est recommandée.
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1.5 Boite de renvoi d’angle

Avant d'utiliser la machine et ensuitc & des intervalies réguliers (au moins toutes les 50 heures de fonctionnement),
contrdler les points suivants:
¢ Niveaun d'huile
Le niveau est correct lorsque Ihuile arrive jusqu'au bord inféricur du trou pour le bouchon de niveau d'huile.
¢ Désaérateur:
Le désaérateur ne doit pas étre bouché. La capsule convexe doit pouvoir étre légérement enfoncée. Nettoyer
éventueliement en soufflant a travers le désaérateur  partir de Fintérieur.
Renouveler lhuile aprés les premiéres 50 heures de fonctionnement et ensuite toutes les 250 heures de
fonctionnement, cn tout cas au moins une fois par saison.
Pour cela, procéder comme suit:

® | aisser marcher la machine jusqu'a ce que I'huile soit chaude

® Toumer la faucheuse en total, demonter les désaérateurs pour que [huile usée sorte du trou de 1a désaérateur.

LA Collecter 1'huile usée et I'évacuer conformément aux lois relatives a la
protection de I'environnement***

e Re-toumer la faucheuse en position initiale et verser par le trou du désaérateur + 1% litres d'huile diesel dans les
boites d'engrenages. Nettoyer l'intéricur des boites de renvoi d’angle en faisant tourner 3 la main les couteaux.
* Toumer de nouveau Ia machine et laisser s'écouler I'huile diescl. Comme pour I'huile usée:

**%* Collecter I'huile diesel et I'évacuer conformément aux lois relatives a la
protection de l'environnement***

* Re-tourner la faucheuse et remplir d'huile spéciale boite de renvoi d’angie SAE 80W/90, jusqu'au niveau indiqué.

Remarque:  Laisser a 1'huile le temps d'atteindre les paliers inférieurs. Aprés aveir attendu = %4 heure,
contrdler de nouveau le niveau d'huile,

1.6 Couteaux

1.6.1 Généralltés

® Une utilisation stire de la machine ne peut étre garantie que si les piéces prescrites sont montées. Utiliser par
conséquent toujours et uniquement des piéces “Perfect” d'origine.

¢ Avant chaque mise en service, controler le bon état et la présence des couteaux sur la faucheuse. Si nécessaire,
remplacer les couteaux comme indiqué au paragraphe 1.6.4.

¢ Contrbler le pont (support de couteaux) pour voir s'il ne présente pas de fissures ni/ou ruptures. Si nécessaire,
remplacer la piéce défectucuse par une piéce “Perfect” d'origine.

e Lorsque les boulons de fixation de couteau doivent étre remplacés, utiliser toujours des boulons “Perfect”
d'origine, M 16, qualité 8.8,
Serrer les écrous de sécurité avec un couple de 215 Nm.
Remplacer les couteaux lorsque que le chevauchement des couteaux n'est plus correct.

Ne jamais prendre de risques !!
Ne pas essayer d'utiliser du matériel d'imitation, toujours utiliser des piéces "Perfect"
d'origine!

1.6.2 Utllisation

En cas de vibrations lors du fonctionnement, arréter immédiatement Ia machine pour contréle.
Remplacer immédiatement les piéces endommagées ou cassées par des pitees Perfect d'origine.

1.6.3 Régime et vitesse de la prise de force / des couteaux

Controler si le sens de rotation et le régime de la prise de force son corrects. Le régime de la prise de foree, pour
lequel la machine est congue, est indiqué sur un autocolliant placé sur la machine.
Vous ne devez entrer sur fe terrain qu'avec un régime maximum, standard 540 tpm, de la prise de force.

1.6.4 Remplacement des couteaux
* Voirpages 107 et 108
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Retirer les écrous de sécurité M16

Toumer les couteaux, lorsqu'un cété est usé ou bien remplacer toutes les couteaux.
Remplacer également ies bagues, boulons M16 x 55 et les écrous M16 4 freine.

Toujours utiliser des boulons et écrous Perfect d'origine. Boulons M16 x 55, qualité 8.8
Serrer les écrous de sécurité avec un couple de 215 Nm,

1.7  Entretien, graissage/lubrification

Avant fa mise en service de la machine, contrdler Ia bonne lubrification de tous les points suivants. Relubrifier

ensuite comme suit:

1.7.1 Cardan de transmisslon
¢ Tubes profilés:

graisser toutes les 25 heures de fonctionnement et  des intervalles déterminés pour retirer la saleté et les dépéts

de graisse usée.
e Tubes de protection:

graisser toutes les 25 heures de fonctionnement.
+ Croix:

graisser toutes Ies 8 heures de fonctionnement.
* Tiges coulissantes:

huiler réguliérement.

1.7.2 Rouleau arrlére
Graisser toutes Ies 8 heures de fonctionnement.

Pour le graissage, toujours utiliser une graisse pour roulements a billes de bonne qualité, par exempleEP-2 ou une

graisse équivalente.

1.8 Coupleur flexible

Avant d'utiliser Ia machine ct ensuite & des intervalles réguliers (au moins toutes les 50 heures de fonctionnement),
contréler la condition des coupleur ct les clements caoutchoucs des coupleurs dans les axes entre les boites et entre

les boites ct les portes des couteaux.
Pas changer le "timing" entre les couteaux. Quand on change le timing les couteaux peut toucher!
Voir page 111 pour Ia reparation des coupleurs entre les boites et les portes des couteaux.

1.9 Avis important

1.9.1 Aprés la salson de travall

Si la machine n'est pas utilisée pendant une longue période, nous vous conseillons d'exécuter les points suivants:
e détendre les courroies trapézoidales.

nettoyer la boite de renvoi d’angle et renouveler I'huile comme indiqué au point 1.5.

affiter les couteaux de fagon a ce qu'ils restent en équilibre ou les remplacer par des neufs.

contrdler si des pi¢ces doivent étre réparces ou remplacées.

nettoyer a fond la machine, Ia sécher, la graisser ct 'entreposer 4 P'abri de I'humidité.

1.9.2 Réparations

Les réparations ct commandes de piéces urgentes vous causent le plus d'ennui ct sont les plus coiiteuses. Avant ou
pendant les mois d'hiver, veiller par conséquent i mettre votre machine en “PERFECT™ état pour la prochaine

saison.

1.9.3 Avertlssements

A part le conducteur du tracteur, personne ne doit se trouver sur ou a proximité (100 m) de la faucheuse

pendant le travail.

Le conducteur ne doit jamais quitter lc tracteur sans avoir auparavant désaccouplé la prisc de force,

coupé le moteur et retiré la clé de contact.

Ne jamais retirer les capots de protection lorsque la machine est encore en service ou en train de

s'arréter.
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Ne pas effectuer de travaux sur la machine avant d'étre absolument sir que toutes les picces sont
cffectivernent a l'arrét,

Pendant les travaux de maintenance et/ou réparation de la machine, toujours désaccoupler
la prise de force, couper le moteur du tracteur et retirer la clé de contact du tracteur.

1.10 Etiquettes adhésives relatives a la sécurité
e

A

N° 50 et N° 51

\

N° 52 et N° 53

> K-275 H

Figure 1, Emplacement des étiquettes adhésives relatives 2 la sécurité.

N° 50: Attention, lire attentivement
Toutes les instructions avant d'utiliser

728N A
la machine. \b Py T
Respecter toutes les instructions et
Regles de sécurité pendant I'utilisation N T >
de la machine!! STOP

N° 52: Attendre que toutes les piéces de

C- La machine soient entiérement a I'arrét avant
|e‘ de

toucher a la machine.

Se tenir a une distance suffisante des
couteaux

Tant que le moteur du fracteur fourne et que
N* 51: Couper le moteur du tracleur et retirer  la prise de force est accouplée.

la clé de contact avant de commencer les

travaux d'entretien ou de réparation.

o1

N° 53: Se tenir 4 une distance suffisante de la
machine.

1.11 Déclaration de Conformité

Voir page suivante.
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Déclaration de conformité CEE
(selon la Directive 89A/392/CEE, 11 A)

Nous soussignés Van Wamel B.V.
Energieweg 1
6658 AE Beneden-Leeuwen

Pays-Bas
Tél. : 0031 487 592944
Fax : 0031 487 592970

E-mail : perfect@vanwamel.nl

deéclarons, sous notre seule responsabilité, que le produit suivant

Faucheuse rotative 'PERFECT' modele *LK”

Modéle B E T e e e
Numéro de machine § iR R
Année de fabrication 1 ...

auquel se rapporte la présente déclaration, est conforme aux normes harmonisées applicables

NEN-EN-294, NEN-EN-349, NEN-EN-745,
NEN-EN-811, NEN-EN-12100-1, NEN-EN-12100-2

ainsi qu'aux exigences de base en matiére de sécurité et de santé stipulées dans

la Directive 89/392/CEE relative aux machines, telle qu'amendée par
91/386/CEE et 93/44/CEE et 93/68/CEE et 98/37/CEE et 2006/42/CEE

Beneden-Leeuwen, janvier 2012 y

F.M.M. van Wamel
Président-directeur général
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E

Spare Part list / Pieces de Rechange

Type LK

Schematic assembly drawings, part numbers and description

Dessins schématiques avec numéros et désignation des pieces
E F
Assembly -140, -160 ........cccceovvrierevnririrrenn Vue d'ensemble -140, -160 ......c.ocooevvvvvrvvvnnnnns 101
Assembly -185, -215 ..., Vue d'ensemble -185, -215 ..oovevvvvveeeireirne. 102
Assembly -245, -275 .....coiriivcnienrirenennns Vue d'ensemble -245, -275 .....covcvvvernvenvennnne 103
P.T.O.shaft ..o Cardan de transSmission .........ccocevecereverecnsrenens 104
Centre GearboX .....c.ccccveemrnvvreeinnnneeriennannne Boite de renvoi d’angle central ..........c...oeovenene 105
Gearbox 90° .....cccvvivreerereeecreee e Boite de renvoi d’angle 90° ..........ccccvvnvnnen. 106
Swing away blades -140/-215 ................... Couteaux oscillants -140/-215 ............c....e.u. 107
Swing away blades -245, -275 ...................... Couteaux oscillants -245, -275 ...........cccen.u.... 108
Rear roller (optional) -140, -160 ................... Rouleau de support {option) -140, -160 .......... 109
Rear roller (optional) -185/-275 .................. Rouleau de support (option) -185/-275 ......... 110
Removement of Flexible Coupler of blade Spindles ........cccccvererecrnnrsneseccssssacsassanne vt 1 §

Démontage du coupleur flexible d'axes des couteaux ........cee.. 111

100
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Det. Nomenclature Qty. LK-140 LK-160
No. No.
1 Aftakas - P.T.O. shaft — Gelenkwelle — Arbre de cardan............coeniniieienae 1 Pag. 104 Pag. 104
2 Tandwielkast - Gearbox — Getriebe — Boitier d'engrenage.........cccecevvceverreens 1 Pag. 105 Pag. 105
3 Tandwielkast — Gearbox — Getriebe — Boitier d'engrenage........ccoeeevvcncnenne 1 Pag. 106 Pag. 106
Bout = Bolt = Schraube — Boulon M16X40........ccciveimrerneemenseasrisineonn 8 3.02964  3.02964
Veerring - Springwasher — Fedeming — Rondelle d'amét M16 ......cco.creer e, 8 3.02879 3.02879
4 Naafk—Hub s~ Nabek = MOYBU C......covevrererrvcrerrerreriesrarrenrereesssasressssrrences 1 4.15584  4.15584
5 Naafl-—Hubl—Nabel—Moyeu L.......ccoiiniminniinnniiisissssiosesienens 1 415685 4.15689
6 Koppelingshelft - Coupling hatf — Kupplung Halfte — Moitié 2 4,15585 4.15585
T ACCOUPIEIMEBNL ... e iereererne s ene e srsesse s s s srsnsasrasssssesesasnrssrsssrarosns
Bout = Bolt = Schraube — Boulon M10x25 .......covnnenirenriorenns .. 10 3.02924 3.02924
Veerring — Springwasher — Federming — Rondelle d'amét M10 ..................... 10 3.02877  3.02877
7 Elastisch element kpl. - Flexible element cpl. - Elastischen Zwischenstiick 5 3.03759 3.03759
kpl. = Garniture super elastique CPl. .....ccoccvrreervecerinrirerererenriereenreeresserenes
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M10 ... 10 3.02877  3.02877
8 Borgmoer — Locknut - Sicherungsmutter — Ecrou freine M10..........ccccnenne 10 3.00209 3.00209
9 Beschemmkap - Cover - Schutzhaube - Protection ......c.ccoeevvecceeciiveenssvcnnnns 1 4.15580 4.15690
Bout — Bolt — Schraube — Boulon MBX16 ........ccceivvvnininienninninsierissesmnnes 4 3.02801  3.02901
Veerming — Springwasher — Fedeming — Rondelle d'amét MB .......ccvevrereenene 4 3.02876  3.02876
10 Beschemmkap - Cover - Schutzhaube - Protection .......c..ooeevvceeecceeee e 1 311862 311662
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M10x16.......ccoceeeeie 4 3.02022 3.02022
Shuitring - Washer - Scheibe = Rondelle M10.......c.oevvcveveenan, 4 3.00293  3.00293
Veeming — Springwasher — Federring — Rondelle d’'arrét M10 ..... 4 3.02877 3.02877
11 Beugel - Bow - Biigel — Attalage 3-points.........ccreererreerverenreess 1 4,13676 4.13676
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M16x80 ........ccoerierrriieeeee 2 3.02072  3.02972
Veerring - Springwasher — Federming — Rondelle d'amét M16 ... 2 3.02879 3.02879
Borgmoer — Locknut - Sicherungsmutter = Ecrou freine M16...... 2 3.00211  3.00211
12 Strip L — Bracket L — Stitze L — Support G......ooveeveieninnniicseninen 1 4,15559  4.15559
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M16 X 40 ...........oeeeciceerereeeee 2 3.02964  3.02984
Veermring — Springwasher — Fedeming — Rondelle d'arét M16 ..... 2 3.02879 3.02879
Moer — Nut = Mutter = Ecrou M16 .........coovnnninsennsnienennen, 2 3.02885 3.02885
13 Pen - Pin - Bolzen - Cheville........... 2 412502 4.12502
14 Pen = Pin = Bolzen = Cheville ........c.cccvvvnranrensane 1 413836 4.13836
Borgveer — Springlock - Federstecker — Coupille... 3 3.01987  3.01987
15 Looprol — Roller — Laufwalze — Rouleau.................. 1 Pag. 109 Pag. 109
16 Frame — Frame — Rahmen - Chassis... 1 415579  4.15688
17 Glijslof — Skid — Kuffen — Patin .......c...ceeee. 2 4.156855 4.15655
Bout — Bolt — Schraube = Boulon M16x40 .......oooeereiiiereeeeee 4 3.02964  3.02964
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M16 ..... 4 3.02879  3.02879
Borgmoer — Locknut = Sicherungsmutter — Ecrou freine M16...... 4 3.00211  3.00211
18 Plaat — Plate - Platte — Plague.......c.occreimrnninrioriomsismosssninin 2 4.15581  4.15581
Bout - Bolt = Schraube = Boulon M16x55 ........o.ccanveneerreraiensans 4 3.02067  2.02967
Veerring — Springwasher - Federring - Rondelle d’arrét M16 ... 4 3.02879  3.02879
Moer = Nut — Mutter — Ecrou M16 ......c.ovciininenionnsensniennn 4 3.02885 3.02885
1% Plaat - Plate - Platte - Plaque...........ccoeuuee. 2 4,15558  4.15558
Bout - Bolt = Schraube = Boulon MBx16 .........cccmvnniriniereesas wee B 3.02901  3.02901
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M8 .............cccc.... & 3.02876  3.02876
2511010 nadruk verboden — all righls reserved — nachdruck verboten — confrefaire interdite 101
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Det.

Nomenclature Qty. LK-185 LK-215
No. No.
1 Aftakas — P.T.0. shaft — Gelenkwelle — Arbre de cardan..........cc.evvieerervernens 1 Pag. 104 Pag. 104
2 Tandwielkast — Gearbox - Getriebe — Boilier d'engrenage... 1 Pag. 105 Pag. 105
3 Tandwielkast — Gearbox — Getriebe ~ Boilier d'engrenage... 1 Pag. 106 Pag. 106
Bout - Bolt — Schraube — Boulon M16x40 .......ccoveeeeriieeinenens 8 3.02964  3.02964
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M16 ..... .. 8 3.02879  3.02879
4 Naafk—Hub s — Nabe k = MOYEU C.......ooeeieviiiieieteeeec et reecereane 1 4.15584 4.15584
5 Naaf | — Hub I = Nabe 1 — MOYEU L...c...ccciicirirn e e ssssisiesssiansorosnsases 1 415677 4.15683
& Koppelingshelft — Coupling half — Kupplung Hélfte — Moiti& 2 415585  4.15585
Q'ACCOUPIBMENL ..o iererere e cae e tbesteenea b eeeesesnens s nsrassrternvaterpensersanesns
Bout - Bolt -~ Schraube — Boulon M10X25........ccvevverieienniinnens 3.02924  3.02924
Veerring — Springwasher - Federring — Rondelle d'arré&t M10 3.02877  3.02877
7 Elastisch element kpl. — Flexible element cpl. — Elastischen Zwischenstick 5 3.03759  3.03759
kpl. — Garniture super elastiQUe CPl. ......c.ccecveeeeeieeecereeren v ersrereseriessorsensins
Veerring — Springwasher - Federing — Rondelle d'amrét M10 ..... 10 3.02877  3.02877
8 Borgmoer — Locknut — Sicherungsmutter — Ecrou freine M10...... 10 3.00208 3.00209
9 Beschemmkap - Cover - Schutzhaube - Protection...........ce.. e 1 415678 4.15684
Bout — Bolt = Schraube — Boulon MBX16 ..........cocevevvievnirerinsiinesiinncsnineesoens 4 3.02901  3.029M1
Veerring — Springwasher - Federring — Rondelle d'art&t M8 .........cccoeveeien. 4 3.02876  3.02876
10 Beschemmkap - Cover - Schutzhaube - Protection............ccooverververenvensessions 1 311662  3.11662
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M10XT6......ccuvenrieesiinieeiiceneeeeeereenerrene 4 3.02922 3.02922
Sluitring - Washer — Scheibe — Rondelle M10.........coeiveincnicnninnnnnen. 4 3.00293  3.00293
Veerring — Springwasher — Federring - Rondelle d’arrét M10 ......ccevveveeeene 4 3.02877  3.02877
11 Beugel — Bow - Biigel - Attalage 3-points..... e — 1 4.15583  4.15583
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M16XB0 ..........cccovvecnicenieivannns e 2 3.02072  3.02972
Veerring — Springwasher ~ Fedarring — Rondelle d’arrét M16 ...................... 2 3.02879  3.02879
Borgmoer — Locknut - Sicherungsmutier — Ecrou freine M16........c.cccceeveees 2 3.00211  3.00211
12 Sirip R~ Bracket R — Stitze R — Support D ......ccevvvvnnvreererirsnrinsssssssseraes 1 415675  4.15681
13 Strip L — Bracket L — Stiitze L = Support G.....c.ooeeiveecicenniteeee e, 1 4.15679  4.15682
Bout - Bolt — Schraube — Boulon M16 X 40.......cccooieieiiiieiiicieeieere e 2 3.02964  3.02964
Veerring - Springwasher — Federring — Rondelle d'armét M16 ...........ccc....e. 2 3.02879  3.0287%
Moer — Nut — Mutter — ECrou M6 ..........cocercrerinrcniorercormsesesssnesnmrsesssnsressnns 2 3.02885 3.02885
14 Pen—Pin = Bolzen — Cheville .......u e rvervenscnessesseesoranossosses 2 412502 4.12502
15 Pen—Pin —Bolzen = Cheville ... ree v eres e erae b eerens 1 413836 4.13836
Borgveer - Springlock — Federstecker = COupillg.......overieeiineeiicseeiiennnn. 3 3.01987  3.01987
16 Looprol — Roller = Laufwalze — ROUIGEU ... e e erssrnsressiesessasins 1 Pag. 110 Pag. 110
17 Frame — Frame — R3BhMEN = ChASSIS.....iivviveiimiriceninsieniestirmmenisssesiesssssesseane 1 415590 4.15680
18 Glijslof — Skid = Kuffen = Patin ........cocoueeeieeiiceececeeeeeeeervenesr s enssreraeseeseone 2 4.12066 4.12066
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M16X40........ccoiveieveceeeeeceeecceresrereenns 4 3.02964 3.02964
Veerring -~ Springwasher — Federring — Rondelle d'amét M16 .........ccoeeeeee.. 4 3.02879  3.02879
Borgmoer — Locknut — Sicherungsmutter — Ecrou freine M16...........cc.oeus 4 3.00211  3.00211
19 Plaat = Plate - Platte — PIAGUE...........c..cooivrrvereerreiernerrermessisensssorsssssvssesmsssene 2 415581  4.15581
Bout — Bolt = Schraube — Boulon M1BX55 ..........ccccceceverververevsrissresroreoreossense 4 3.02967  3.02967
Veerming — Springwasher — Fedening - Rondelle d'arrdt M16 ........ccc.c.n...... 4 3.02879  3.02879
Moer = Nut = Mutter — Ecrou M6 ...t essesanse e 4 3.02885  3.02885
20 Plaat - Plale - Platte = Plaque........ccceriienierenimmriemrssssssssssressssessssnresssssssses 2 4.15558 4.15558
Bout — Bolt = Schraube — Boulon MBX16 .........cc.ovrcverververrerresrensesssorsnssessneens 6 3.02901  3.02901
Veerring — Springwasher — Fedemring — Rondelle d'amét M8 .............cevrerer. 6 3.02876  3.02876
2510710 nadruk verboden - all rights reserved - nachdruck verboten — confrefaire interdite 102
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Det.  Nomenclature Qty. LK-245 LK-275
No. No.
1 Aftakas — P.T.Q. shaft — Gelenkwelle — Arbre de cardan........cceveveemere. 1 Pag. 104 Pag. 104
2 Tandwielkast — Gearbox — Getriebe — Boltier d'engrenage... 1 Pag. 105 Pag. 105
3 Tandwielkast - Gearbox — Getriebe - Boitier d'engrenage... orees 2 Pag. 106 Pag. 106
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M1BX4D .........oiveeereeneereeceevrerenreeresseens 18 3.02964  3.02964
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M16 ..... e 1B 3.02879  3.02879
4 Naafk=Hub s —Nabe k= MOYEU C....ccocererirorcr v rrs s 1 415584  4,15584
5 Naafl—Hub | — Nabe | = MOYEU L........cccerrerrevreresriensenssersssssssssessessans 1 4.15593  4.158677
6 Koppelingshelft — Coupling half - Kupplung Halfte - Moitié 4 415585 4.15585
A'ACCOUPIBMENL..... .ot nis et st ee s e s sra v rrens e snereone
Bout - Bolt - Schraube — Boulon M10X25..........c.oceevevneiennnnnee 3.02924  3.02924
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'amét M10 3.02877  3.02877
7 Elastisch element kpl. - Fiexible element cpl. — Etastischen 3.037569  3.03759
Zwischenstiick kpl. — Gamiture super elastique cpl. .....coveeeveveerrecreenne.
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M10 ..... . 20 3.02877  3.02877
8 Borgmoer — Locknut — Sicherungsmutter — Ecrou freine M10.........cocvveee 20 3.00209  3.00209
9 Beschemmkap - Cover - Schutzhaube - Protection .......c.oveveseonerierseninnns 2 4.15592 4.15678
Bout — Bolt = Schraube — Boulon MBX16 ..o ieinmivmniiirisrsisnssessssrenns 8 3.02901  3.02901
Veerring — Springwasher - Federring — Rondelle d'amét M8 ..........c.co...... B 3.02876 3.02876
10 Beschemmkap - Cover - Schutzhaube - Protection............ccoeieesnienceiienes 1 3.11662  3.11662
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M10X16 .....ccerivecvcceee e vieresiens 4 3.02922  3.02922
Sluitring — Washer — Scheibe — Rondelle M10...........cccoieieniscinirincnneenns 4 3.00293  3.00293
Veerring - Springwasher — Federring - Rondelle d'arrét M10 .................. 4 3.02877  3.02877
11 Beugel — Bow - Biigel — Attalage 3-points.........oceveeinnievisninsniiesiseiienes 1 4.15583  4.15583
Bout — Bolt — Schraube = Boulon M16XB0 ......cc.cccvecvevvvcesnniensniesssiinnes 2 3.02972  3.020972
Veerring - Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M16 .................. 2 3.02879  3.02879
Borgmoer = Locknut - Sicherungsmutter — Ecrou freine M16................... 2 3.00211  3.00211
12 Strip R —Bracket R - Stiitze R — SUPPOM D ....cevcveeecnensireres e serese e 1 415675 4.15675
13 Strip L — Bracket L — Stiitze L — Support G...... 1 4.15675 4.15675
Bout - Bolt — Schraube — Boulon M16 x 40.........cccereemeerreeeeenes 2 3.029684  3.02964
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'amrét M16 .. 2 3.02879  3.02879
Moer — Nut = Mutter — Ecrout M16 .............ocveerverierreniensnnisesesinenne eer 2 3.02885  3.02885
14 Pen — Pin — Bolzen — Cheville .......coviieiieneeneee e eecenvrevrsnvreras s 2 412502  4.12502
15 Pen = Pin = Bolzen — Cheville ..........ccccricvieree s ieecsnictnssiiessssseessennens 1 413836 4.13836
Borgveer — Springlock — Federstecker — Coupille......c.ovenenerieneerincnans 3 3.01287  3.01987
16 Frame — Frame — Rahmen — ChaSSIS......c.ccccceeiieevvvevrerinrnermransensessonens 1 4.15582  4.15662
17 Looprol — Roller — Laufwalze = ROUIBAU .........couiveeeeeceeeececeervrerer st eerevienens 1 Pag. 110 Pag. 110
18 Plaat — Plate - Plalte — PIaQUe......ccccevrommnnicrraieerierevnasscsssssiesssesemsneesesnas 2 4.15581  4.15581
Bout — Bolt — Schraube — Boulon M16X55..........coivvveeencniennens e 3 3.02967  3.02967
Veerring — Springwasher - Federring — Rondelle d'arrét M16 .................. 4 3.02879  3.0287%
Moer — Nut = Mutter — Ecrou M18 ..........oovervrvevvereercnsesiereniernessesesenennns 4 3.02885 3.02885
19 Glijslof — Skid — KUffen — Palili........cccoeeeeeeecerecrersreenversenscrenseresnesseseans 2 4,12066 4.12066
Bout — Bolt — Schraube — Boulon MABXA0 .......c.cccvieecrecrerrrerercrrnerereranes 4 3.02964  3.02964
Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M16 ................. 4 3.02879 3.02879
Borgmoer — Locknut = Sicherungsmutier — Ecrou freine M16................... 4 3.00211  3.00211
20 Plaat — Plate - Platte — PlagUe.........cceevrerienesirsmmeresreesensvessssssesssssssanes 4 4.15558 4.15558
Bout — Bolt — Schraube — Boulon MBX16 ......ccc..ccovervreuvereerirerssiersssssesnenes 12 3.02901  3.02901
Veerring — Springwasher — Fedeming — Rondelle d'arrét M8 .................... 12 3.02876 3.02876
25M0/10 nadruk verboden - all rights reserved — nachdruck verbolen - confrefaire interdite 103



Federpaket und Einstelimerkmale fiir K96 und K96/3 AT

Spring pack and setting characteristics for K96 and K96/4
Bloc-ressorts et caractéristiques de tarage pour K96 et K96/4

Blocco di pressione e tipologie di registrazione per K96 e K96/4

F
Einstellring max.fmaxi  min. /mini
Setting ring S
Bague de réglage pir
Anello di
regolazione
Drehmoment Einstedring Kupplungsgehiuse
Torque/CouplefTaralura Setting ring Clutch housing
Bague de réglage Boitler
Stufa/Level Anelio di Corpo estemo
Niveau/Livelo o regolazions Pos.
! 76 min.
Ik 280 max. | 1
1] a0 min. 2
[\ 100 max. 2

Das Drenhmoment kann durch den

Einsteliing und durch 2wei verschie-

dane Aufnahmepositionen im Kupp-
lungsgehiduse verdndert werden.

1. Der Einstellring hat eine min.- und

gine max.-Stellung.
2 Das Kupplungsgehiuse weist

The torque setting can be modified

with the aid of a setting ring and two
alternative location slots in the clutch

housing.
1. The setting ring provides for a

min. position and a max. position.

2. The clutch housing incorporates

Le tarage du imiteur peut &tre modilié

4 I'aide de la bague de réglage et deux

niveaux différents de logement dans
le boitier

1. La bague de téglage a une position
mini et une position maxi,
2. Le boitier est pourvu de deux

La taratura del imilatore viena
madificata tramite I'anello di
regolazione 8 due livelil diversi di
alioggiamento nel corpo estemo.

1. L'enello di regotazione ha una
posizione min. e max.
2. |l corpo estemo & provvisto di due

zwel in der Hohe verschiedene two locating positions for the pasitions d'accrochage (1 et 2) posizioni (1 e 2) per il fissaggio
Aufnahmepositionen (1 und 2) fiir setling ring (1 and 2) which are pour la bague de delf'anelio di regolazione
den Einsteliring auf. situated at ditferent levels réglage. Vi sono pertanto quattro posizion! di
Hieraus ergeben sich vier Drehmo- For each spring pack, four torque il y a donc quatre positions de tarage taratura {vedi tabella) per ogni blocco
menteinstellungen je Federpaket settings are possible (see tabla). pour chaque bloc-ressorts (voir di pressione.
{siehe Tabeile). tableau}.
Drehmorment in daNm
Torque In daNm
Tarage en dahm
Taratura in daNm
P
il | Kupphmgstypen Kuppiungstypen
5\( {2 Rasbscneiben) K96 (4 Aeibscheiben) Kg 6 l 4
Ciuteh types Cluteh types
{2 friction disks) (4 friction disks)
Types de fimiteur Types da lmiteur
{2 caques da friction) (4 disques da Iriction)
T oh Wmitaton Tipi oi Bmitatord Ersatzted-Nr Beostel-r,
(2 dischs d'aitato) {4 dischi @'aitrilo) Spare part No. Pant No.
Ré{, pidoe da rechange Rélérence
No. il No. ord.
Stula/Level Stufaf
n v punzonatura di identificaziona
45 50 20/ 40 171283
66 75 30/ &0 171284
a0 100 40/ BO 171285
105 115 {90 171286
115 128 50/100 3r7eTv
125 140 110 377676
138 153 60/120 §6.35.01 IT7675
155 173 /135 377674
173 190 75/150 77673
190 210 175022
208 230 90/180 377671
225 247 175023
235 260 105/210 ITT672

* Vorzugsdrehmoment
* Prefemed torque

1 O4ere ¥ dcuk erboden — Al rights
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Det. Nomenclature Qty. LK

No.
1 Aftakas — P.T.0. shaft — Gelenkwelle — Arbre de cardan........cccoeeininennns 1 3.15843
Walterscheld: W2400 SD25 860 FK-96/4-R
Verenpakket kpl. — Springpak cpl. — Federpakket kpl. Type; 90/ 180

— Bloc ressorts cpl.

- Stand " 1" =1500 Nm
- Level"1”=1500 Nm
- Stufe " 1" =1500 Nm
-  Niveau™ | " =1500 Nm

1500 Nm = 13.250 Ibf.in

25/10/10 nadruk verboden — all rights reserved — nachdruck verbolen — confrefaire interdite 104
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26 LK-140 /160 /245: i=3,25

a3 LK-185 / 215 / 275: i = 2,6
18
9
12
14
30
360
27, 28,29
¢ 1
34 @
14 LZZX
1
3 2
14 ,
34
31, 32, 33 ;
6
8
15
35, 36, 37 \ 4
11 ‘/8
16— — 16
5 5
|,
Q 11
15
: “ :
17
5 37
31, 32, 33 =52
; B X
34 e
6
27, 28, 29
14 ~
30
13
10
2
Oil: 1450 cc
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Det. Nomenclature Qty. LK LK
185/215/275 140/160/245
No. No.

4 Tandwielkast — Gearbox — Getriebe — Boitier d'engrenage........ccorverieranie 1 3.15660 3.15658
&1 Huis — Housing — Gehause — BOME ......cannnin . 1
a2 As— Shaft —Welle — ArBre ... et 1
43 Kroonwiel — Drive gear — Kegelrad — Couronne... T |
«4 Pion — Pinion - Kegelritzelwalle — Pignon........cccmummionnm i 1
&5 Pion - Pinion - Kegelritzelwelle = Pignon........o e 1
&6 Lager — Bearing — Lager — Roulement 30210...... e
&7 Lager — Bearing — Lager — Roulement 32210.......oviiiiiieies 1
+8 Lager - Bearing — Lager — Roulement 30207 .........ccoveeevecrevremrcvennennens 2
+9 Ring — Washer — Ring — Rondelle RBS0.........ccevienreerreinnieeserirnrssiesesrons 1
%10 Oliekeerring — Qil seal - Simmerring — Joint 50 x 90 x 10....ccccovecevireerran. 1

#11 Oliekeerring — Ol seal — Simmaerring — Joint 35 X 72 X 10...ccoccceiisrenns 2 3.03130 3.03130
%12 Oliekeerring — Qil seal — Simmerring — Joint 50 x 90 x 10....cciniiiiniinn 1
13 Seegerring — Snapring — Seegerring — Circlip 50 x 3. iviiniviiniirinnriennn, 2

414 Seegerring = Snapring - Seegeming = Circlip 90 x 3 ..o 6 3.03143 3.03143

+15 Seegerring — Snapring — Seegerring — Circlip 72 X 2,5.....ccoocevniniinionanns 2 3.01830 3.01930
+16 Ring —Washer — Ring — Rondelle A35.........ccccrimiieimnmnsmnenisenisnierans 2
417 Spie - Key —Keil = Clavelle 14 X3 X 36......cccviiieiciiiisiesivnieniiins 1
£#18 Spie - Key — Keil = Clavette 14 x 9% 50.......ccocrvecrecvicnnans ROSOR |

#19 Plug - Plug - Verschlusschraube - Bouchon M18 x 1,5... e 1 3.10821 3.10821
420 Ontluchter — Breather — Entliifter — Reniflard 8041-6.......cocoecvmvvennreenannae 1

421 Pakkingring — Gasket — Dichtring — Garniture 18 x 22 ...... 1 a.02015 3.02015
#22 Inbusbout - Bolt — Schraube — Boulon M10 x 50........... e 4
423 Inbusbout - Bolt = Schraube - Boulon M10 X 40.......cocooiiencimnreecenreens 7

&24 Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M10 ........cocevee " 3.02877 3.02877
425 Moer— Nut —Mutter—Ecrou M36 X 1,5......cvviiiiieiiimeriinreeiiereeriereerseresranns 1
#26 Spanbus — Bushing — Biichse — Bague 6 X S0........cccvvivniniiniininniinns 1
427 Vulring ~ Shim - Scheibe - Cale 50 x 62 x 0,5... 2
428 Vulring — Shim — Scheibe — Cale 50 x 62 x0,3... 2
%29 Vulring — Shim — Scheibe — Cale 80 X 62 X 0,1 ....cccviiivriiriniiriensiessnienens 4
430 Vulring = Shim - Scheibe - Cale B0 x 62 X 3...ovrreceneee 2
431 Vulring = Shim - Scheibe - Cale 8100-090076050 2
+32 Vulring — Shim — Scheibe — Cale 8100-090076030 2
#33 Vulring — Shim — Scheibe — Cale 8100-090076010 4
+34 Vulring — Shim — Scheibe — Cale 8100-090076350 4
%35 Vulring = Shim - Scheibe - Cale §100-072060050 2
36 Vulring - Shim - Scheibe ~ Cale 8100-072060030 2
&£37 Vulring - Shim - Scheibe - Cale 8100-072060010 4
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Nomenclature

Qty.

LK

&1
&2

ad

&5

af

&7

af

&9
10
11
12
13
14
15
16
217
18
419
»20
421
422
+23
w24
25
26
427
»28
28
430
31
32
33
434
435
%36
237
&38
39
40

Tandwielkast — Gearbox - Getriebe - Boitier d'engmnaga ...................
Huis — Housing — Gehduse - Bolte ..
Drijfas - Shaﬂ Welle = Arbre ... _— . .
Drijfas = Shal't Welle - A.l‘bm
Busje — Bushing - Blichse — Bague ...
Lager — Bearing — Lagar-annmﬂﬂﬂw

Lager — Bearing — Lager — Roulement 32207 ...
Lager — Bearing — Lager — Roulement 30210
Ring — Washer - Scheiba — Rondelle RBSD ........cccceeiicnncnns LT
Cliekeerring - Gil seal - Simmerring - Joinl 35 x 62 x 10... e
Qliekeerring — Oil seal — Simmerming - Joint 50 x 90 X 10.....cccvrevrranenns
Deksal — Cover — Deckel = Couvercle B2 X B........coeieiieeiinnns
Seegeming ~ Snapring - Seegeming - Circlip 35 % 2.5...ccciceenena.
Seegeming — Snapring — Seegeming - Circlip 505 3o
Seegering - Snapring - Seegering — Circlip 90 x 3
Seegerming — Snapring — Seegeming = Circlip T2 2,5 .viceveiisnsssinsnninns
Seegeming — Snapring - Seegerring - Crdlpﬁz B 2 cvisiiniiik s aiitita
Ring — Washer - Schelbe - Rondelle A35...

Spie — Key — Keil - Clavette 10 x B x 36
Spie - Key — Kell - Clavetle 14 x 9 % 50...........
Plug - Plug - Verschlusschraube - Boud'run M1E x 1 5
Ontluchier — Brealher — Entlifter — Reniflard ...............
Pakkingring — Gasket — Dichiring — Garniture 18 X 22 ....c.ccceoiinisesiniins
Bout -~ Bolt = Schraube — Boulon M8 x 25
Veeming — Springwasher - Federmring - Rondelle d'amét MB .......ccooeenne
Moer — Nut — Mutler — ECron M36 2 1,5....cvcorimeerermssrcsssssassssrsssssrnsssresas
Spanbus - Bushing — Blichse — Bague 6 x 50.......
Vulring = Shim — Schaibe — Cale 50 262 £ 0,5 ... s iesssnens
Vulring ~ Shim — Scheibe — Cale 50 262 % 0,3 ...ccvevvrcsrrinsanrnsesresssanns
Vulring = Shim = Scheibe - Cale S0 x 62 x 0,1 ....ccevinnnn .

Vulring = Shim - Schaibe — Cale 50 182 X ..o s sssssens
Vulring = Shim — Scheibe — Cale B100-062053050 ......ccvveirerens ;
Vulring - Shim - Scheibe - Cale 8100-082053030 .....cocoiveeinniieisanns e
Vulring - Shim -~ Scheibe — Cale B100-062053010 .....occcveessiesssessnssssensns
Vulring — Shim - Scheibe — Cale 8100-080076350 -.........oooovvmmucoresiienns
Vulring = Shim - Scheibe — Cale 8100-072060050 ......coccvnimsncienninans
Vulring - Shim — Scheibe — Calg B100-072080030 ......cocveevreresseresssserannes
Vulring - Shim - Schelbe — Cale 8100-072060010 .......coevinnen
Vulring = Shim - Scheibe — Cale 8100-072060300 ..o e ssivsennns
Vulring — Shim — Schaibe — Cale 35 X 45 X 2.5.....cccovrcvrrcmsermrssercmsmmmraaies

P T e O o R . . i R A N R N % I A S

3.1565%

3.03057

3.01820

3.03143
3.01330
3.03058

302015
23.02903
3.02876
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Det. Nomenclature Qty. LK140 LK 160 LK 185 LK 215
Nao. No. No. No.
Left hand side / turning anti clockwise
1 Bovenste Koppelingshelft, Links — Upper Coupling Half, Left — Obere
Kupplung-Halfte, Links - Moitié d'accouplement supérieur, Gauche ................ 1 415913 415913  4.15913  4.15913
2 Onderste Koppelingshelft, Links — Lower Coupling Half, Left — Untere
Kupplung-Halfie, Links — Moitié d'accouplement inférieure, Gauche ................ 1 415914 415914 4.15914 4.15914
3 Lagerbus — Bushing — Lagerbiichse — Douille ..., t 3.03804  3.03804 3.03804 2.03804
4 Elastisch element kpl. — Flexible element cpl. — Elastischen Zwischenstiick
kpl. — Garniture super elastique cpl. .. - 4 3.03759 3.03759 3.03759 3.03759
5 Borgmoer — Locknut — Slcherungsmuuer - Ecrou freme M10 8 3.00209 3.00208 3.00208 3.00209
€ Slingemmes L — Swing away blade L — Schlagmesser L — Couteau oscillant G... 2 3.15624  3.11428 311427  3.14400
7 Schotelveer — Disc spring — Tellerfeder — Rondelle ressort 40 x 16.3x 2 ........... 6 3.02795 3.02795 3.02795 3.02795
8 Borgmoer - Locknut - Sicherungsmutter = Ecrou freine M16..........ccccceeeeee. 2 3.00211  3.00211  3.00211  3.002M1
9 Busje - Bushing — Bichse — Bague @25 x @16 x 10.5............ e 2 311246 3.11246 311246  3.11246
10 Bout - Bolt — Schraube — Boulon M6 x 55.....ocicvirinncnere e 4 3.02967 3.02967 3.02967 3.02967
11 Schijf — Washer — Schelbe — Rondelle........oiirieeiicinsiirinin i 1 4,15816 4.15916 4.15916 4.15916
12 Moer — Nut — Mutter — Ecrou M36 x 1,5.... e 1
13 Strip — Bracket — Stiize — SUPPOrt ... e s 1 4,15555 4.15555 4.15555  4.15555
Right hand side / turning clockwise
3 Lagerbus — Bushing — Lagerbiichse — Douille .. . e 1 303804 3.03804 3.03804 3.03804
4 Elastisch element kpl. — Flexible element cpl. - Elashschan stchanstuck
kpl. — Gamniture super €lastique CP. ... 4 3.03759 3.03759 3.03759  3.03759
5 Borgmoer - Locknut - Sicherungsmutter - Ecrou freinge M0 ... 8 3.00209 3.00209 3.00209 3.00209
7 Schotelveer - Disc spring - Tellerfeder - Rondelle ressort 40 x 16.3x 2 ........... 6 3.02795 3.02785 3.02795 3.02795
8 Borgmoer — Locknut — Sicherungsmutter — Ecrou freing M16........cccecrcevnrvarnnnns 2 3.00211  3.00211  3.00211  3.00211
9 Busje — Bushing — BUchse — Bague @25 X @16 X 10.5.....cccecernriemmenrioreasrorsasrens 2 311246  3.11246 311246 3.11246
10 Bout - Bolt — Schraube — Boulon M16 X 55 ... 2 3.02067 3.02967 3.02967  3.02967
11 Schijf — Washer — Scheibe — Rondelle..........ccovviininninnenon. 1 E030896 €030896 EO030896 EO030896
12 Moer = Nut = Mutter = ECrou M36 x 1,5....c i 1
13 Strip — Bracket — Stlitze — SUPPOM ......c.co e 1 415555 4.15555 4.15555  4.15555
21 Bovenste Koppelingshelft, Rechts - Upper Coupling Half, Right — Untere
Kupplung-Haifte, Rechts — Moitié d’accouplement superieur, Droite .............. 1 415971 41457 415917  4.15917
22 Onderste Koppelingshelft, Rechts — Loer Coupling Half, Righ — Untere
Kupplung-Hélfte, Rechts ~ Moitié d'accouplement inférieurer Drolte ................ 1 415918 4.15918 4.15918 4.15918
23 Slingermes R ~ Swing away blade R - Schlagmesser R — Couteau oscilant D.. 2 3.15625 3.14069 3.14002  3.14000
2770 2x0850 2x0950 2xe 1100
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Rechts—maaiend
Right—hand cutting
Rechts um mdhend
Couper @ droite

060

Links—maaiend

Left—hand cutting
Links um mdhend
Couper a Gauche

Links—maaiend

Left—hand cutting
Links um mdhend
Couper @ Gauche
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Det. Nomenclature Qty. LK245 LK 275
No. No.
Left hand side / turning anti clockwise
1 Bovanste Koppelingshellt, Links — Upper Coupling Half, Left — Obere
Kupplung-Halite, Links - Moitié d'accouplement supérieur, Gauche ................ 1{2x) 4.15913 4,1513
2 Onderste Koppelingshelft, Links — Lower Coupling Half, Left — Untere
Kupplung-Halite, Links - Moitié d'accouplement inférieure, Gauche ............... 1{2x})  4.15914  4.15014
3 Lagerbus — Bushing — Lagerblichse — DOUIIE .....covce e e 1{(2x) 3.03804 3.03804
4 Elastisch element kpl. - Fiexible element cpl. - Elastischen Zwischenstick
kpl. ~ Garniture super elastique CPl. .....co.oveiniesienieitecee e rerernrr s eraeeen 4(2x) 3.03759 3.03759
5 Borgmoer - Lacknut — Sicherungsmutter — Ecrou freing M10 .. . 8{2x) 3.00209 3.00209
6 Slingermes L — Swing away blade L — Schlagmesser L - Couteau oscnllant G 2{2x) 311428 3.11427
7 Schotelveer - Disc spring - Tellerfeder — Rondelle ressort 40 x 16.3x 2 ........... 6{(2x) 3.02795 3.02795
8 Borgmoer — Locknut ~ Sicherungsmutter — Ecrou freing M16.........ceeveeieeeeennns 2{2x) 3.00211 3.00211
9 Busje — Bushing — Blchse — Bague @25 X @16 X 105 rrrervreranceer 2{(2x) 311246 3.11246
10 Bout — Bolt — Schraube — Boulon M1B X 55.....cccecvvevvvneris e 2(2x) 3.02967  3.02967
11 Schijf - Washer — Scheibe - Rondelle............. 1{2x) 4.15916 4.159166
12 Moer — Nut — Mutter — Ecrou M36x 1,5.... e 1 (2%)
13 Strip — Bracket — Stiit2e = SUPPOM ....couomieeeee e erressererteresessresnsreas 1 (2x) 4.15555  4.15555
Right hand side / turning clockwise
3 Lagerbus — Bushing - Lagerbiichse — Douille ... N | 3.03804 3.03804
4 Elastisch element kpl. - Flexible element cpl. - Elastischen Zwischenstick
kpl. — Gamiture SUPar SIBSHGUE CPL. ......coceresrreserresresmssssmmsmssssimssssessssinsssssse 4 3.03759  3.03759
5 Borgmoer = Locknut — Sicherungsmutter — Ecrou freine M10 ........cccceeceivennnne B 3.00209  3.00209
T Schotelveer — Disc spring = Tellerfeder — Rondelle ressort 40 x 16.3x 2 ... 6 3.02795 3.02795
8 Borgmoer — Locknut — Sicherungsmutter - Ecrou freing M16.......cce e 2 3.00211  3.00211
9 Busje - Bushing — Biichse — Bague @25 x @18 X 10.5.....cccccoveicevnnccnnsnennens . 2 311246  3.11246
10 Bout - Bolt — Schraube — Boulon M1 1 55......coveeverncreses s s s snsssesssssies 2 3.02967  3.02967
11 Schijf - Washer — Scheibe — RONOEIIE. ............c.cocevmerrmsimmarssssrsress srrssssssemsssssssees 1 4.15916  4.15916
12 Moer — Mut = Mutter — Ecrou M36 x 1,5, . S |
13 Strip = Brackel = Sliitze — SUPPOT .........ccccormivimisiecssssessssmmsssesssssssssssssrees 1 4.15555  4.15555
21 Bovenste Koppelingshelft, Rechts — Upper Coupling Half, Right — Untere
Kupplung-Halfte, Rechts — Moitié d’accouplernent supérieur, Droite ................ 1 4157  4.15917
22 Onderste Koppelingshelft,Rechts — Loer Coupling Half, Righ — Untere
Kupplung-Halite, Rechts — Moiti&é d'accouplement inférieurer Droite ................ 1 415918 4.15918
23 Slingermes R — Swing away blade R - Schlagmesser R — Couteau oscillant D.. 2 3.14069  3.14002
3x@850 3Ixp9os50
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Dat. Nomenclature Qty. LK140 LK 160

No. No.
1 Looprolpijp ~ Roller Tube — Laufwalze Rohr — Tube du Rouleau............ 1 413381 4,13382
2 Conus — Taper = KonUS = CONG .......cccvvvvrerernresemsnissnssissssssssssssssssssenes 2 413663 4.13663
3 Veerring - Springwasher - Fedemring — Rondelle d'amét 10 .........c.oev..... 6 3.02877 3.02877
4 Inbusbout - Bolt — Schraube — Boulon M10 X 80.......ccccccceeeeieeerrvernsrenne 6 3.03135 3.03135
5 Stelplaat — Plale — Platte — POME rOWIBAU .......cvevveeseniieeiiies et eeeeeeene 2 415540 4.15540
6 Oliekeerring — Oil seal — Simmerming — JoOINt 35 X ..c.cceeevcvevevenveeiiones 2 3.03478 3.03478
7 Lagerblok ~ Housing — Gehduse — BOIlE 35........cccoireunniviniesnessessessons 2 3.13666 3.13666
& Bout —Bolt — Schraube = Boulon M16 X 45...........cvmvvierrirereiieessesinas 4  3.02965 3.02965
9 Veering - Springwasher — Federring - Rondelle d'arrét 16 ................... 4 3.02879 3.02879
10 Moer — Nut — Mutter = ECrou M16 ... e toias 4 3.02885 3.02885
11 Bout - Bolt — Schraube — Boulon M14 X 40 ........ccccooeeccrecevevecivevesrinies 4 3.03209 3.03209
12 Borgmoer — Locknut - Sicherungsmutter — Ecrou freine M14................. 4 303162 3.03162

Bevestiging op de as

Lagers met excenterring. Da ring heeft aan één zijde een uitsparing die excentrisch ligt t.o.v. de harllijn van de ring.
Een zijde van de lagerring is ook excentrisch. De ring wordt over het excentrische gedeelte van de binnenring
geschoven en vervolgens vastgedraaid in de draairichting van de as. Vervolgens worden de borgbouten
aangehaald.

Location on the shaft

Bearing with eccentric locking collar. The collar has a recess on one side which is eccentric in relation to the bore.
The extension of the inner ring at one side is also eccentric. The collar is pushed over this eccentric extension and is
turned in the direction of rotalion of the shafl until it locks. The grub screw should then be tightened.

Befestigung auf der Welle

Lager mit Exzenterring. Der Exzenteming hat eine im Verhaltnis zu der durchgehenden Bohrung exzentrisch
liegende Ausdrehung. An einer Seile des verbreiterten Innenringes ist ein ebenfalls exzentrischer Ansalz
vorhanden. Der Exzenterring wird auf diesen Ansatz aufgeschoben und in Drehrichtung der Welle gegeniiber dem
Lager verdreht und festgezogen. Durch Festziehen des Gewindestiftes wird der Exzenterring und damit auch das
Lager auf der Welle gesichert.

Fixation sur I'arbre

Roulements avec bague de blocage excentrique, l.a bague de blocage excentrique posséde d'un cbté un
embrévement conique excentré par rapport a I'alésage. La bague intérieure du roulement, qui est élargie, posséde
€galement d'un cdte un cdne excentré sur lequel on glisse la bague de blocage, avant de la tourner dans le sens de
rotation de |'arbre, jusqu'a coincement. On la fix ensuite sur 'arbre en serrant la vis d'arrét.
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Det. Nomenclature Qty. LK185 LK215 LK245 LK275
No. No. No. No.
1 Stelplaat - Adjusting Bracket - Stell-Piatte - Porte rouleau .................. 2 415948 4.15948 4.15948 4.15948
2 Boul - Bolt — Schraube — Boulon M12 X 50 ......cccovinceensnnnns w4 3.02045 3.02045 3.02945 3.02945
3 Bout - Bolt - Schraube - Boulon M16 x 55 ..... . 2 3.02967 3.02967 3.02067 3.02967
4 Veerring — Springwasher — Federring — Rondelle d'arrét M16 .... . 2 3.02879 3.02879 3.02879 3.02879
S5 Borgmoer = Lock Nut = Sicherungs-Mutter = Ecrou frein M16 .... . 4 300211 3.00211 3.00211 3.00211
6 Veerring - Springwasher — Fedeming — Rondelle d'arrét M12 ... . 4 302878 3.02878 3.02878 3.02878
7 Borgmoer — Lock Nut — Sicherungs-Mutter — Ecrou frein M12 ... . 4 300210 3.00210 3.00210 3.00210
8 Bout — Bolt — Schraube — Boulon M14 X 70 ....cccreenvoneerariemnens .4 3.03853 3.03853 3.03853 3.03853
9 Oliekeerring — Seal — Simmering — Join .. . 2 3.03478 3.03478 3.03478 3.03478
10 Lagerblok — Bearing Block — Lagerblock — Paher ........................ . 2 3.13666 3.13666 3.13666 3.13666
11 Borgmoer - Lock Nut - Sicherungsmutter - Ecrou frein M14 ... . 8 3.03162 3.03162 3.03162 3.03162
12 Dop — Cover — Schutz — Protection .. . . 2 315976 4.15976 4.15976 4.15976
13 Looprolpijp - Roller Tube - Laufwalze Rohr Tube du Rouleau 1 412774 412776 412776 4.12776
14 Conus - Taper — Konus — Cane @ 35mm ( incl. Det. 15 + Det. 16) ....... 2 413663 4.13663 4.13663 4.13663
15 Veeming — Springwasher — Federming — Rondelle d'arrét M10 6 3.03104 3.03104 3.03104 3.03104
10 Bout - Bolt — Schraube ~ Boulon M10 X 80 ......cocovicnviniinninsnnsnennnnas 6 3.03135 3.03135 3.03135 3.03135
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Trekstang / Pull Rod / Zugstange / Titant M10 x 150

1 x Hout / Wood / Holz / Bois @ 60 x 30
Plaat / Plate / Plate / Plaque @ 140 x 15
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Reparatie van de koppeling / vervangen van de rubber elementen:

Verwijder de brug, item Nr. 13 pagina 107 en 108, # 4.15555

Verwijder de moer, item Nr. 12 pagina 107 en 108

Schroef 4 draadeinden M10 x 150 in de daarvoor bestemde gaten van de bovenste
koppelingshelft

Leg een blok hard hout, @ 60 x 30, op de kop van de tandwielkast as

Schuif de plaat, als afgebeeld op pagina 111, over de draadeinden

Trek m.b.v. van de M10 moeren de complete koppeling gelijkmatig van de tandwielkast as
Nu kan men de reparatie uitvoeren

Repair of the coupler / replacement of rubber elements:

Remove the bar, item Nr. 13 page 107 en 108, # 4.15555

Remove the nut, item Nr. 12 page 107 en 108

Screw 4 tread-ends M 10 x 150 in the corresponding tread holes of the upper coupling half
Put a piece of hard wood, o 60 x 30, on the top of the gearbox shaft

Put the plate, as illustrated on page 111, over the tread-ends

Pull with the M 10 nut the complete coupler equally from the gearbox shaft

Now you can start your repair

Reparatur der Kupplung / Ersatz der Gummi Puffer:

Entferne Stiitz-Platte, item Nr. 13 pag. 107 en 108, # 4.15555

Entferne die Mutter, item Nr. 12 pag. 107 en 108

Schraube 4 Gewindestange M10 x 150 in den dafiir bestimmte Gewinde-Lécher in der obere
Kupplungshilfte

Lege ein "hart" Holz Klotz, & 60 x 30, auf der Getriebewelle

Schiebe der Platte, wie hierneben abgebildet, iiber die Gewindestangen

"Ziehe" gleichmaBig mit den M 10 moeren die komplete Kupplung von der Getriebewelle
Jetz kénnen Sie ihre Reparatur durchfiihren

Réparation / remplacer des éléments caoutchoucs:

Démontez le bar, item Nr. 13 page. 107 en 108, # 4.15555

Démontez l'écrou, item Nr, 12 page. 107 en 108

Mettez 4 embouts filetées M10 x 150 dans les trous correspondants du coupleur supérieur
Mettez "une piéce de bois" @ 60 x 30 sur I'axe du boitier

Mettez la plaque illustrée au page 111 aux embouts filetées

Tirez également avec les écrous M 10 le coupleur complet de I'axe du boitier.

Vous pouvez commencer votre réparation

25M10/10
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